
Stanovska organizacija JUD 
Iz gfruStev: 

Vabila -
= JUU SRESKO DRUŠTVO V LITIJI 

bo zborovalo 11. februarja v Zagorju. Na 
dnevnem redu predavanje tov. Adamiča in 
poročila odbora. — Odbor. 



+ JUU SRESKO DRUŠTVO LOGA
TEC je zborovalo 10. decembra 1932. v šoli 
na Rakeku. Od 104 članov je bilo navzočih 
le 36, ostale je zadržalo slabo vreme. 

Po otvoritvi je tov. predsednik podal 
obširno poročilo o zboru društvenih pred
sednikov v Mariboru. Poudaril je zlasti odlo
čen nastop sekcije proti nediscipliniranosti 
in netovarištvu tistih, ki se hočejo okoristiti 
s pritožbami in ovadbami proti lastnim to
varišem. Rezultat seje je bila spomenica, ki jo 
je tov. tajnik prečital med dopisi in je bila 
sprejeta s sledečo resolucijo: 

»Učiteljstvo, zbrano na zborovanju dne 
10. decembra, odobrava odločen nastop sek
cije JUU v Ljubljani za interese učiteljskega 
stanu in šolstva ter poziva sekcijo, da vodi 
brezobziren boj proti vsaki korupciji z name
nom, da bodi vodilna nit v vsem javnem in 
upravnem življenju — poštenost in temelj za
kon. Članstvo izjavlja, da stoji kot en mož 
za svojim vodstvom.« 

Tov. Vrtačnik je predaval o temi »Delo 
in učiteljev odnos do dela v šoli in izven 
šole.« V izčrpnem in s stvarnimi zaključki 
podprtim referatom je v kritični luči podal 
učiteljev odnos do izvenšolskega dela v se
danjosti. 

Sprejet je bil predlog, da se referat pri
obči v »Prosveti«. Tov. predsednik se je za
hvalil predavatelju za trud. Po referatu se je 
razvila daljša debata O izvenšolskem delu, 
katere so se udeležili ^ predvsem tovariši 
Stravs, Doljak, Dolgan, Šuštaršič, Kristen in 
Jezerše'k. 

Med slučajnostmi se je razpravljalo o 
učnih načrtih za višje narodne šole, o sestavi 
statistike, »Razvoj šolstva v logaškem srezu«, 
o akciji za brezposelne odnosno podpiranje 
njih otrok po šolah in o zdravljenju učencev 
po novih zdravstvenih predpisih. Potrebna 
pojasnila je podal tov. sres. šol. referent 
Štravs. 

Sprejet je bil predlog, da organizira sek
cija ob priliki glavne skupščine, če se bo vr
šila v Ljubljani, izlete tudi v logaški srez. 

Od učiteljstva se je poslovila tov. Ljud
mila Žigon. ki odhaja na višjo pedagoško šo
lo. Tov. predsednik se ji je zahvalil za sode
lovanje v društvenem odboru. 

Na prihodnjem zborovanju bo predaval 
tov. Dolgan o temi: Prirodne in družabne 
kmetijske razmere v Jugoslaviji. 
Doljak Valentin, preds. Jos. Šuštaršič, taj. 

+ JUU SRESKO DRUŠTVO ZA SREZ 
DRAVOGRAD je zborovalo 7. dec. 1932. v 
Vuzenicit Iz poteka uspešnega zborovanja 
povzemamo: 

Na zborovanju je predaval vuzeniški žu
pan g. Jožef Mravljak, podrobni poznavalec, 
zgodovine Dravske in Mežiške doline. Prav 
v smislu potreb učiteljstva pri zgodovinskem 
pouku domačega kraja je predavatelj po
drobno navajal in orisal podatke ter momen
te, ki kažejo nastanek in razvoj naselbin, 
posebno trgov v Dravski dolini sem od sred
njega veka kulturno in politično. Poslušalci 
smo dobili podatke o činjenicah, ki so obli
kovale kraje politično, in sliko takratnega 
kulturnega mišljenja. Članstvo je z velikim 
zanimanjem sledilo predavateljevim podrob
nim in izčrpnim izvajanjem, ki so v polni 
meri uspela v splošno zadovoljstvo vseh po
slušalcev, ki so ob koncu močno ploskali 
predavatelju. Izrazila se je želja in naprosilo 
predavatelja, da bi ob priliki predaval o sta
nju in razvoju kmetovega življenja v sred. 
veku in o činjenicah, ki so oblikovale njego
vo življenje in mišljenje. Tov. predsednik je 
izrekel predavatelju za zanimiva izvajanja 
naj iskrene jšo zahvalo. 

Predavanju je sledil referat tov. Dober
ška o »Zgodovinskem pouku na višji stop
nji«. Po zanimivih primerih iz svoje prakse 
je tovariš pokazal, kako učenca nazorno do
vedemo do umevanja časovnih razdalj prete
klosti po kinematografsko v razmerju časov
no reducirani vrstitvi dogajanj. Posebno je 
poudarjal, da zgodovinski pouk najbolj gre
ši, če učenca nabasuje s snovjo. Njega pravi 
namen je, da učenca dovede do pojmovanja 
preteklosti po razumevanju časovnih raz
dalj, da učenca opozori na vzročnost in za
nimanje za posledičnost dogajanj. Zato se 
pouk ne more vršiti osebnostno in po letni
cah. Končni cilj zgod. pouka je praktično 
obujanje kritičnosti napram dogajanjem in 
željo po spoznavanju venomer. 

Lepa izvajanja predavatelja so vzbudila 
med zborovalci veliko pozornost. 

V zvezi s predavanjem se je vršila de
bata o učnem načrtu za višje narodne šole. 
Sreski šol. nadzornik P. Močnik je podal 
med svojim izvajanjem novega učnega načr
ta sledeča pojasnila: 

Novi učni načrt se bo moral uvaževati, 
toda kako? Pot bodo kazala navodila, ki bo
do še prišla in s časom uredila prakso. Glav
na hiba je natrpanost snovi. Kot tak pred
stavlja načrt le zbirko za izbor odgovarjajo
če snovi po zahtevi koncentracijskega po

uka. Zato bo potreben zelo skrben izbor. 
Glede določb delitve pouka po spolu za ne
katere predmete, kakor zahteve novih pred
metov, bo težava radi pomanjkanja prosto
rov na šolah. Določbam se bo ugodilo po 
praktični možnosti naše šolske organizacije. 
Omenja še koncentracijo pouka in nesklad
no razdelitev predmetov brez notranje zve
ze. Dokler ni prostorov in osnov za izvedbo 
zahtev novega učnega načrta, bo pač treba 
ohraniti dosedanjo ureditev pouka z možno 
prilagoditvijo k načrtu, dokler možnost iz
vedbe zahtev ni oblastno precizirana. 

Tov. predsednik je nato podal obširno 
poročilo o predsedniškem zboru, ki se je vr
šil 6. nov. 1932. v Mariboru. Obravnavala se 
je »Spomer,;ca« predsedniškega zbora. Celo
kupno članstvo je spomenico vsestransko 
odobravalo, soglasno sprejelo in izjavilo z 
isto svojo popolno solidarnost. 

Sklenilo se je naprositi sekcijo, da za
stavi vse svoje sile, da se zlasti v obmejnih 
krajih, v katerih ima učiteljstvo težak polo
žaj, zasedejo že dalje časa izpraznjena in 
razpisana učna mesta. 

Radi splošno možnega obiska za marcn
berški okraj se je sklenilo, da se bodo v bo
doče vršila zborovanja v Breznem. 
R. Gallob, predsednik. Ernest Stanič, tajnik. 

+ JUU SRESKO DRUŠTVO SLOV. 
BISTRICA je zborovalo dne 22. decembra 
1932. na Pragerskem. — Navzočih od 63 čla
nov 49. t. j . 78%. 

Predsednik Miloš Tajnik poda obširno 
situacijsko poročilo. — Soglasno in z odo
bravanjem je bila sprejeta spomenica o po
ložaju učiteljskega stanu s sledečo resolucijo: 

.Učiteljstvo, organizirano v J U U sresko 
društvo Slov. Bistrica, zbrano na društvenem 
zborovanju na Pragerskem dne 22. decem
bra 1932., najtopleje in z navdušenjem po
zdravlja spomenico, sprejeto na zboru pred
sednikov sreskih društev v Mariboru in iz
javlja popolno zadovoljstvo in solidarnost s 
spomenico. Poziva sekcijo, da vztraja še na
dalje neustrašeno v boju za dobrobit šole in 
učiteljstva. 

•Istotako se je vzela na znanje tudi spo
menica, izdana od absolventov učiteljišč, ki 
že več let čakajo na službo. Stvorih so se 
sledeči sklepi: 

Pri nameščenju novincev naj pridejo v 
poštev v prvi vrsti oni, ki so že odslužili ka

derski rok z upoštevanjem njihovih social
nih razmer. 

Socialni čut in težki časi pa zahtevajo, 
da napravijo mesta na službo čakajočim oni, 
ki so že tlo\ r.šili 35 let efektivne drž. službe 
in pa vse one učiteljice, ki so poročene z 
dobro situiranimi neučitelji. 

Sekcija JUU se naprosil, tla protestira 
pri »Svetu slušateljev Aleksandrove univer
ze« proti resoluciji, ki je bila sprejeta na nji
hovem zborovanju proti vstopu učiteljev na 
univerzo, ker imajo učitelji zakonito pravico 
za nadaljnji studii na univerzi. 

Monopolski zvezki naj se ukinejo, ker so 
nepraktični, predragi in je nabava istih zve
zana^ z raznimi težkoeami. 

Šolskim upraviteljem naj se za vedno 
jo odgovornost in naraščajoče delo pri

praviteljska nagrada. 
Tovariš Metlika poroča nato o novih 

učnih načrtih za osnovne šole. Poroča v sploš
nem, v koliko se isti razločujejo od doseda
njih, navede, kaj bi bilo dobro črtati in kaj 
Še dodati. Podrobni izpreminjcvalni predlogi 
se dopošljejo JUU. 

Tovariš Stopar poroča nato o začasnih 
učnih načrtih višje narodne šole. — Pri nje
govem poročilu se je vnela prav živahna de
bata. Poročilo je bilo podano prav dobro za
mišljeno in temeljito. Izpreminjevalne pred
loge so si osvojile vse tukajšnje šole. 

Predsednik se zahvali obema predavate
ljema, nakar zaključi zborovanje, želeč vsem 
prav vesele božične . praznike in srečnejše 
novo leto 1933. 
Miloš Tajnik, predsednik. J. Stopar. tajnik. 


